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Διδακτικό σενάριο 

 
 
 
 

1. Τίτλος 

Μαγικές Σκιές: Μια περιπέτεια παραμυθιού με σκιές 

 

2. Λέξεις-κλειδιά 

Τέχνη, αφήγηση, μετατροπή δραστηριότητας σε παιχνίδι, ομάδα 
εργασίας 

 
 
 

 
3. Βασικές πληροφορίες 

STEAM Θέμα: Τέχνη 

Κανονικός χρόνος αλληλεπίδρασης με το εκπαιδευτικό σενάριο σε ώρες διδασκαλίας για το 
σχολικό έργο: 

 Γενική περιγραφή του σεναρίου: 
 

 
Φάσεις Στάδιο Χρόνο 

1 Εισαγωγή 10 λεπτά 

2 Προετοιμασία 15 λεπτά 

3 Παράσταση θεάτρου σκιών 30 λεπτά 

Ηλικιακή ομάδα  : 6 – 11 έτη 
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Εκτιμώμενο επίπεδο δυσκολίας : 
 

Διδακτικοί πόροι 
Υλικά: 

 
Λευκή κουρτίνα ή μεγάλος λευκός χάρτινος φακός ή προβολέας 
Χαρτόνι ή μαύρο χαρτί 
Κόλλα ή ταινία 
Απλά διακοσμητικά υλικά για στήσιμο σκηνής 

Σχολική υποδομή: Προβολέας ή οθόνη για γραφικά. 

Πρόσθετο υλικό από εξωτερικές πηγές/διαδικτυακά εργαλεία: 
 Δεν απαιτείται 

 

 

4. Εκπαιδευτικό πρόβλημα 

 

Αυτή η μαγευτική δραστηριότητα STEAM συνδυάζει την τέχνη του παιχνιδιού σκιών με την 
αφήγηση παραμυθιών για να παρασύρει τους μαθητές του δημοτικού σχολείου σε μια 
δημιουργική περιπέτεια. Μέσα από το κουκλοθέατρο σκιών, οι μαθητές θα εξερευνήσουν τη 
φαντασία τους και θα ανακαλύψουν τη μαγεία του να ζωντανεύουν ιστορίες 
χρησιμοποιώντας απλά υλικά. 
Στόχος αυτής της δραστηριότητας είναι να εμπλέξει τους μαθητές του δημοτικού σχολείου 
στον κόσμο του παιχνιδιού σκιών και της αφήγησης, ενισχύοντας τη δημιουργικότητά τους 
και μυώντας τους στην τέχνη της παράστασης. Δουλεύοντας μαζί σε ομάδες, θα 
συνεργαστούν, θα επικοινωνήσουν και θα παρουσιάσουν τις ιδέες τους μέσα από τον 
μαγευτικό κόσμο των σκιών. 

 

 

5. Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

1. Να κατανοήσουν την έννοια του θεάτρου σκιών ως μορφή τέχνης. 
2. Να δημιουργήσουν τις δικές τους φιγούρες θεάτρου σκιών καθώς και σκηνές. 
3. Να παρουσιάσουν αποτελεσματικά μια ιστορία μέσα από το θέατρο σκιών. 
4. Να ενισχυθούν οι δεξιότητες συνεργασίας και επικοινωνίας τους σε ομαδικό περιβάλλον 

Πολύ εύκολο Εύκ
ολο 

Μέτριο 
+ 

Απαιτητικό Πολύ απαιτητικό 

  X   
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6. Φάσεις του σεναρίου 

Φάση 1 

Τίτλος:Εισαγωγή 

Μέσα 

στην 

τάξη 

Έξω από 

την τάξη 

Μεικτό

ς 

τρόπος 

X   
 

Διάρκεια φάσης σε λέπτα: 10 λεπτά 

Λεπτομερής περιγραφή φάσης σεναρίου 
 

Εξηγήστε στους μαθητές τι είναι το θέατρο σκιών και πώς περιλαμβάνει τη δημιουργία 
χαρακτήρων και σκηνών χρησιμοποιώντας σκιές. Προτεινόμενη πηγή: 
https://www.youtube.com/watch?v=0qn7t-yP26k  
Τραβήξτε την προσοχή τους μοιράζοντας παραδείγματα διάσημων θεατρικών έργων σκιών από 
διαφορετικούς πολιτισμούς. 
Τονίστε τη σημασία της φαντασίας και της δημιουργικότητας στο θέατρο σκιών. 

Φύλλα δραστηριοτήτων:- 

Φάση 2 

Τίτλος: Προετοιμασία 

Μέσα 

στην 

τάξη 

Έξω από 

την τάξη 

Μεικτό

ς 

τρόπος 

X   
 

 
 
Διάρκεια φάσης σε λέπτα: 30 λεπτά 
 

https://www.youtube.com/watch?v=0qn7t-yP26k
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Λεπτομερής περιγραφή φάσης σεναρίου: 
 

 

Ρυθμίστε μια λευκή οθόνη ή χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο λευκό φύλλο για να λειτουργήσει ως 
φόντο για το θέατρο σκιών. Τοποθετήστε μια πηγή φωτός πίσω από την οθόνη, όπως φακό ή 
προβολέα, για να κάνετε σκιές. 
Δώστε στους μαθητές μαύρα χαρτόνια ή χαρτί για να δημιουργήσουν τους δικούς τους 
χαρακτήρες κούκλας σκιών. Μπορούν να κόψουν φιγούρες ζώων, ανθρώπων και άλλα στοιχεία 
από την ιστορία. Αναθέστε ένα απλό παραμύθι ή δημιουργήστε μια πρωτότυπη ιστορία που οι 
μαθητές θα ζωντανέψουν μέσα από το θέατρο σκιών. Προτεινόμενη πηγή: 

https://www.karagkiozis.com.gr/figoures_karagkiozi.html  

Φύλλα δραστηριοτήτων: - 

Φάση 3 
 

Τίτλος: Παράσταση θέατρου Σκιών  

 

 
Διάρκεια φάσης σε λεπτά : 30 λεπτά 

Λεπτομερής περιγραφή φάσης σεναρίου: 
 

Χωρίστε τους μαθητές σε μικρές ομάδες και δώστε σε κάθε ομάδα ένα μέρος του 
παραμυθιού ή της ιστορίας για παράσταση. 
Ενθαρρύνετε τους μαθητές να χρησιμοποιήσουν τη φαντασία τους και τις δεξιότητες 
αφήγησης για να δημιουργήσουν μια μαγευτική παράσταση με τις κούκλες τους. 
Αφήστε τους μαθητές να πειραματιστούν με την τοποθέτηση της πηγής φωτός, τις κούκλες 
και των χεριών τους για να χειριστούν αποτελεσματικά τις σκιές. 
Κάθε ομάδα παρουσιάζει το θέατρο σκιών της στην τάξη, με τη σειρά, για να εκτελέσει 
διαφορετικά μέρη της ιστορίας. 

Φύλλα δραστηριοτήτων: 
 
 
 
 

  

Μέσα 

στην 

τάξη 

Έξω από 

την τάξη 

Μεικτό

ς 

τρόπος 

X   

 

https://www.karagkiozis.com.gr/figoures_karagkiozi.html
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7. Μέθοδος αξιολόγησης 

15 λεπτά 
Μετά τις παραστάσεις, συζητήστε με τους μαθητές για την εμπειρία τους στη δημιουργία και την 
εκτέλεση του θεάτρου σκιών. 
Ενθαρρύνετέ τους να μοιραστούν τις προκλήσεις, τα επιτεύγματά τους και τον τρόπο με τον 
οποίο συνεργάστηκαν ως ομάδα. 
Κάνετε θετικά σχόλια  για τις προσπάθειές τους, εμπνέοντάς τους να συνεχίσουν να εξερευνούν 
τον κόσμο της τέχνης και των παραστάσεων. 

 
Συμπέρασμα:  
Η δραστηριότητα "Μαγικές Σκιές: Μια Περιπέτεια Παραμυθιού με Σκιές" εισάγει τους μαθητές 
του δημοτικού στην συναρπαστική τέχνη του παιχνιδιού με τις σκιές και την αφήγηση 
παραμυθιού. Μέσα από τη συνεργασία και τη δημιουργικότητα, οι μαθητές εξερευνούν τον 
κόσμο των παραστατικών τεχνών και μαθαίνουν τη δύναμη της οπτικής αφήγησης με τις σκιές. 
Αυτή η δραστηριότητα ενθαρρύνει τους μαθητές να εκφράζονται καλλιτεχνικά, ταυτόχρονα 
αναπτύσσοντας τις ικανότητες τους στην ομαδική εργασία και την επικοινωνία.  
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